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EWERGIE SOLAIREZ ET DUREE DE VIE DU SOLEIL

L'énergie solaire est produite par la transmutation exzothermique de

~ 1'hydrogéne en hélium, suivant la réaction nucléaire globale::

4 Hi —_— Heg +2e

4 x 1,00813—> 1 x 4,00389 + 0  Masse

funité de masse du proton)

1. Cette réaction s'accompagne d'une perte de massé A:ﬁ;—tréﬁsfétméé en
énergie E selon la relation d'Einstein. Calculer la production d'énergie
solaire correspondant 3 la transmutation d'un kg. d'hydrogéne, sachant.
que la vitesse de la lumigdre est ¢ = 3..IO8 m/s.

2. Le Soleil envoie une quantité d'énergie C = 1360 J{mz.s a la surface de .
la Terre. Sachant que le noyau solaire contient environ 2.1029 kg
d'hydrogéne, calculer la durée de wie du Soleil (distance Terre-

Soleil = 1,496.10' m).

Remarque : La transmutation de l1'hydrogéne en hélium ne peut se faire que
dans certaines conditions de température et de pression, atteintes dans le

noyau des &toiles.

SOLUTTON : _
1. La perte de masse est de 4x1,00813 - 4,00389 = 0,02863
unites, s0it une pente relative de: 0,02863/4,03
= 0,0071 = A m/m. Un hilogramme d'hydrogéne transmutd
en hélium conduit donc d une perte de masse:
Am = 0,0071 kg. L'énengie produite E = Am.c’ est égate a:

E=0,0071x9.10'¢ = 6,4.10"% 7.

2.-L'energie totale Ey que rayonne Lo Soleil dans £'espace
est Sgale & : C.4wd’, oa d est La distance Tewre-Soleil.
Ey = 1360x4Tx(1,496.10"1) % = 3,8.10% 3/,
Donc, a chaque seconde, une masse M d'hydrogine est
thansmutde, telle que: M = 3,8.10°%/6,4.107% = 6.10" T kg.
(s0it 600 millions de tonnes, dont 0,0071x6.10""
= 4,5 miLions de Tonnes sont trhansgornmées en Energlel.

—Lla durée de vie du Sofeil est Egale a:
2.102976.10"1 » 333.10"% secondes, soit 10,6 Miltiands

d'années.
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